



合肥出台方案改革完善社会救助制度

救助年龄从16周岁延长至18周岁

星报讯(陈轶喆 记者 祁琳)“资金+实物+服务”,救助多样化、个性化;取消可以通过政府部门间信息共享获取的相关证明材料,让困难群众“只需跑一次,无需开证明”;全面推行社会救助事项线上办理……6月10日,记者从合肥市民政局获悉,日前,中共合肥市委办公室、市政府办公室印发《合肥市改革完善社会救助制度实施方案》(以下简称《实施方案》),其中对改革完善社会救助制度作出具体部署。

据悉,《实施方案》明确,完善低保对象、特困供养人员认定办

法,制定低收入家庭、支出型困难家庭认定办法。对低保对象、特困供养人员,分别给予最低生活保障、特困人员救助供养,同时,根据实际需要给予相应的专项社会救助。对家庭成员人均收入达到或者超过低保标准,但在低保标准2倍以下,且符合财产状况规定的低收入家庭以及支出型困难家庭,根据实际需要给予相应的专项社会救助或者临时救助、慈善救助等必要的救助措施。

同时,“困难”的原因不尽相同,不同群众的救助需求也是多种多样,还需要提供针对性的个性化救助服

务。《实施方案》要求,完善“资金+实物+服务”救助模式。引导低保对象劳动自立,将特困救助供养覆盖的未成年人年龄从16周岁延长至18周岁。到2022年底,每个县(市)区至少建有1所失能、半失能特困人员专业照护为主的县级供养服务设施(敬老院),照护型床位占比不低于50%。

值得一提的是,未来将更加完善社会救助对象数据库,建立社会救助资源库,实现实时数据汇集、共享。全面推行社会救助事项线上办理,为困难群众提供方便快捷的救助事项申请、办理、查询等服务,实现“就近办”“掌上办”“指尖办”。

端午假期前后,合肥地铁将延迟末班车时间

星报讯(记者 祝亮)记者从合肥轨道集团公司获悉,端午节假期,合肥轨道将采取延长高峰时段、缩短行车间隔、延迟末班车时间等运输优化措施,进一步加强节假日期间轨道交通与国铁衔接效率,提高乘客出行的舒适度和便捷性,保障广大市民乘客假期出行。

延迟末班车时间

6月11日至14日(周五至周一)

1号线合肥火车站前往九联圩站末班车发车时间由23:15延后至23:50,延长35分钟;(注意:合肥火车站前往九联圩站末班车在骆岗站、高王站、金斗公园站和丙子铺站均不停站)

合肥南站前往合肥火车站末班车发车时间由23:55延后至00:15,延长20分钟;

九联圩站前往合肥火车站末班车发车时间由22:40延后至23:00,延长20分钟。

2、3号线及5号线南段末班车时间不变。

延长高峰时间

6月11日(节前一天工作日),1、2号线晚高峰时段由17:00~19:00调整至15:30~19:30,均延长2小时;3号线晚高峰时段由17:30~19:00调整至15:30~19:30,延长2小时30分钟;5号线南段高峰时段不变。

缩短行车间隔

6月11日(节前一天工作日),1号线晚高峰时段行车间隔由4分50秒缩短至4分20秒;2号线晚高峰时段行车间隔由4分50秒缩短至4分10秒。3号线晚高峰时段行车间隔由4分50秒缩短至4分30秒。5号线南段高峰行车间隔6分58秒不变。

备用安排和客运组织

为保障应急情况下的运营储备供应,1、2、3号线以及5号线南段将做好备用安排,遇现场应急情况可灵活投入运行。

此外,为确保期间轨道线网运营安全平稳,合肥轨道节前对车辆、供电、信号、轨道、环控、消防、电扶梯、屏蔽门、道岔等重要行车及服务设备进行了全面排查,并将在假日期间,安排技术人员驻扎大客流、设备关键站点保驾,确保设备稳定运行。

许辉新著《泗水边的<孝经>》面世

星报讯(本报记者)继《泗水边的<论语>》《泗水边的<中庸>》《泗水边的<孙子兵法>》《泗水边的<大学>》之后,许辉最新传统经典读悟《泗水边的<孝经>》,日前由黄山书社推出,正在当当、京东等各大图书销售网站新鲜发售。

《孝经》是我国古代儒家的经典吗?《孝经》是儒家十三经之一吗?《孝经》的“经”字是后人加上去的吗?《孝经》是儒家专题性的伦理学著作吗?《孝经》的作者是孔子吗?孝道能起到凝聚人心、安定社会、传递和谐的作用吗?假如人能与父母和谐,就能跟其他亲人和谐,就能进而同社会上的其他人和谐,就能同天地万物和谐,就能与

自己的内心和谐吗?孝是一个人必尽的义务吗?孝道思想有什么当下意义?《孝经》在中国周边国家有多大影响?《孝经》提倡批评父母吗?孝道思想是利人的还是利己的?孝道思想是中华民族的文化气质之一吗?《泗水边的<孝经>》将带给你明晰的回答。

许辉先生是知名小说家、散文家,数十年间的热爱、研究和关注,使他对古代汉语、古代文化有着严谨、丰厚和十分敏锐的体悟与感受。他擅长将感性与理性相结合,把中国传统经典精到、鲜活地转换成现代汉语文本,擅长以现代多维视角观照古代经典,很好地将现代语境引入古代经典的释读之中,注重古为今用,着力挖掘古代经典的

现代意义。许辉先生能够敏锐地发现传统经典中的思想和文化特征,并进行精炼的归纳和总结,例如他把中国传统的儒家思想和道家思想对比、归纳为“道家是天人之间的交流,儒家是你我之间的对话”,他把《孙子兵法》的主要思想归纳为“完胜是兵法的最高标准,赢心是兵家的终极目标”等。

《泗水边的<孝经>》是黄山书社精心打造的许辉心悟传统经典系列丛书“同一条河流”的第6本,已经出版的《泗水边的<论语>》《泗水边的<中庸>》等在社会上有着广泛的影响,并陆续出版了繁体版本。他的道家经典释读本和儒家“四书”集萃本等也将由黄山书社精心推出。

合肥1000万元健身消费券开始发放

星报讯(记者 江锐)6月10日起,合肥开始发放1000万元健身消费券。全体在肥人员(包括外地来合肥市人员)可上支付宝搜“合肥健身消费券”或登录支付宝APP首页进入合肥市民健身消费券活动专区领取消费券。

本次消费券第一期发放时间为2021年6月10日10:00-2021

年6月23日23:59。活动期间,每天上午10:00,通过支付宝平台消费券主会场分14天连续发放,符合活动参与条件的用户可以通过支付宝消费券专区领取。本次健身消费券一共包含6种满减额度,分为满200减140元、满150减100元、满100减70元、满70减50元、满40减30元、满20减15元,同一用户可

以任意领取其中5种券,同一种券同一周期内只能领取一张,消费券领取后截至当期最后一天内有效。

记者了解到,参与本次活动的共有包括合肥体育中心在内的160多家体育场馆,涉及球类、游泳、击剑等多项运动类别。相关参与活动的场馆也会同步推出一系列让利优惠措施,最终形成“折上折”效应。

免费继续!中考期间这些停车场继续“送礼包”

星报讯(徐亮 周燕 孙世军 张立新 蒋子龙 崔嵩 毛娴静 记者 于彩丽)刚刚过去的高考期间,合肥市共计17067个停车泊位面向送考车辆免费开放的公益活动受到广大市民的好评。近日,记者再次从城管部门获悉,在即将到来的中考期间,送考车辆免费停车的活动范围将进一步扩大!届时送考家长只需出示准考证原件或复印件,即可享受免费停车福利。

高考期间送考车辆免费活动

从一定程度上给考生、家长提供了便利和实惠,同时规范了考场周边停车秩序,缓解了停车压力。在高考结束之后,为迎接即将到来的“中考”,合肥市各级城管部门及时总结活动经验,广泛倡议各停车管理企业积极参与社会公益,得到了更大范围的响应。截至6月10日,共有145个停车场参与中考免费停车活动,同时合肥城市泊车投资管理有限公司也根据考点设置,将考点周

边30个路边停车泊位设置为免费停车点,方便送考车辆停放。与高考免费停车场相比,此次参与免费停车的停车场增加了19个,路段增加了13条,特别是在考点附近原本不对外开放的商业中心、写字楼停车场,也积极参与到这次中考免费停车活动中来。

据统计,此次在26个考点周边,63个免费停车场及30条路边停车泊位,将累计提供24761个停车泊位供送考车辆免费停放。



近日,合肥市杏花村街道五里社区计生协、妇联、纪检、民政、劳动保障、城管、低保、民宗侨联合安泰社工开展“弘扬端午文化 传递浓情粽香”活动,现场老党员、楼栋长、少数民族居民、低保户等共同包粽子、吃粽子,感受传统文化的魅力。

■ 万云 朱芳芳

智慧就业三公里,足不出户找工作

近期,瑶海区推出智慧就业线上服务平台,打造社区周边三公里,就业岗位免费找的新型求职招聘形式,促进了社区零散就业人员实现居家找工作。长淮街道长淮社区通过张贴宣传海报、网格微信群推送等方式积极宣传,方便居民快速登录办理。

■ 陈鹰龙